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Στην ιερά μονή στη Μααλούλα της Συρίας
παραδόθηκε σύστημα ηλεκτροδότησης από ηλιακούς
συλλέκτες  



Στις 17 Οκτωβρίου 2022 πραγματοποιήθηκε στην πατριαρχική ιερά μονή της Αγίας Ισαποστόλου
Θέκλας στη Μααλούλα της Συρίας η πανηγυρική τελετή παράδοσης στη μονή ηλεκτρολογικού



συστήματος φορτιζόμενου από ηλιακές συλλέκτες για την παροχή ηλεκτρικού ρεύματος στο
συγκρότημα του ναού, τις κατοικίες και βοηθητικούς χώρους, αναφέρει η ιστοσελίδα του Γραφείου
Αντιπροσώπευσης της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στη Δαμασκό. 

Στην πανηγυρική τελετή συμμετείχαν ο ειδικός απεσταλμένος του Προέδρου της Ρωσίας επί
θεμάτων συριακής διευθέτησης Α. Λαβρέντιεφ, ο αναπληρωτής της προεδρικής υπηρεσίας της
Ρωσικής Ομοσπονδίας Β. Λουνκόφ, ο πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Συρία Α. Γεφίμοφ
κ.ά. 

Εκ μέρους της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στις εκδηλώσεις συμμετείχε ο εκπρόσωπος του
Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών παρά τον Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής
αρχιμανδρίτης Φίλιππος Βασίλτσεφ. 

Στην είσοδο της μονής τη ρωσική αντιπροσωπεία υποδέχθηκαν ο βικάριος του Προκαθημένου της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας επίσκοπος Λαρίσσης Μωυσής, ο αρχιμανδρίτης Ματθαίος
Ρουζούκ, η καθηγουμένη της μονής Πελαγία Σεγιάφ. 

Ανοίγοντας την επίσημη τελετή ο κ. Λουνκόφ αναφέρθηκε στο μεγάλο έργο για παροχή βοήθειας
στην Αραβική Δημοκρατία της Συρίας στη διευθέτηση των οξύτατων ανθρωπιστικών προβλημάτων,
που αντιμετωπίζει ο συριακός λαός μετά τη λήξη της εμπόλεμης περιόδου των εχθροπραξιών και
την απελευθέρωση του εδάφους από τους τρομοκράτες. Ειδικότερα δε, στον αδελφό συριακό λαό
παραδίδονται μεγάλες ποσότητες ανθρωπιστικών φορτίων, συμπεριλαμβανομένων τροφίμων,
ειδών οικιακής χρήσης και υγιεινής, κλινοσκεπασμάτων, σχολικών ειδών, εκπαιδευτικών
βοηθημάτων, παιχνιδιών για τα παιδιά. «Εκτός τούτων, λαμβάνοντας υπόψη τη μεγάλη ανάγκη
παροχής ηλεκτρικής ενέργειας σε ζωτικής σημασίας εγκαταστάσεις δημόσιου χαρακτήρα, το
Γραφείο του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας εξασφάλισε την προμήθεια, εγκατάσταση και
λειτουργία σταθμών ηλεκτροπαραγωγής ντίζελ ισχύος 100 κιλοβάτ σε νοσοκομεία στις πόλεις
Ντεράα και Ζαμπαντάνι», είπε και συνέχισε: «Τον Ιούνιο τρέχοντος έτους οργανώθηκε επίσκεψη
στη μονή του Γενεθλίου της Θεοτόκου στη Σεντνάγια, όπου παραδόθηκε ως δώρο στη μονή η αγία
εικόνα της Παναγίας της Σεντνάγιας, που φιλοτεχνήθηκε στο καλλιτεχνικό εργαστήριο της ιεράς
μονής του Αγίου Δανιήλ και ανθρωπιστική βοήθεια για ορφανά παιδιά-τροφίμους της μονής.
Παραδόθηκαν περισσότερα από χίλια πακέτα με σχολικά είδη, βιβλία, εκπαιδευτικά βοηθήματα και
παιδικά παιγνίδια». 

Ο Β. Λουνκόφ τόνισε ότι τότε ακριβώς αποφασίσθηκε να εξασφαλισθεί με ηλεκτρικό ρεύμα με
χρήση ηλιακών συλλεκτών η πατριαρχική ιερά μονή της Αγίας Θέκλας στη Μααλούλα, μια εκ των
αρχαιοτέρων ανά τον κόσμο ιερών μονών, τόπος ιδιαίτερης τιμής και προσκυνήματος για
εκατομμύρια χριστιανούς της Συρίας και όλου του κόσμου. Κατά τη διάρκεια του πολέμου η πόλη
και η μονή υπέστησαν σοβαρές ζημιές από τις βάρβαρες ενέργειες των τρομοκρατών με
αποτέλεσμα να διακοπεί η παροχή ηλεκτρικού ρεύματος. 



«Τον Αύγουστο το Γραφείο του Προέδρου της Ρωσικής Ομοσπονδίας έστειλε εδώ ομάδα ειδικών
για να εξετάσει τους χώρους, να καταρτίσει το σχέδιο ηλεκτροδότησης της μονής, να ορίσει τον
τύπο και την ισχύ του υπό συναρμολόγηση εξοπλισμού», συμπλήρωσε, εκφράζοντας την
ευγνωμοσύνη σε όσους συμμετείχαν στη υλοποίηση αυτού του μεγαλόπνοου σχεδίου. 

Ο κ. Λουνκόφ παρέδωσε στη μονή της Αγίας Ισαποστόλου Θέκλας πιστοποιητικό για το σύνολο του
ηλεκτρικού εξοπλισμού. 

«Επιτρέψτε να σας καλωσορίσω, αγαπητοί αδελφοί και αδελφές, τέκνα της ενωμένης ρωσο-
συριακής οικογένειας», είπε αντιφωνώντας ο επίσκοπος Λαρίσσης Μωυσής, απευθυνόμενος στα
μέλη της ρωσικής αντιπροσωπείας εκ μέρους του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης
Ανατολής Ιωάννη Ι΄. 

Αφού αναφέρθηκε στο ότι προ επταετίας ακόμη η μονή στη Μααλούλα ήταν ερειπωμένη μετά την
επίθεση των τρομοκρατών, ο ιεράρχης τόνισε: «Εκ μέρους του συριακού λαού και της υπό τον
Μακαριώτατο Πατριάρχη Ιωάννη Ι΄ Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αντιοχείας ευχαριστούμε τον
αδελφό ρωσικό λαό και ιδίως τον εξοχότατο Πρόεδρο της Ρωσίας Β. Πούτιν και τον Αγιώτατο
Πατριάρχη Κύριλλο, όλους εκείνους τους ανθρώπους, οι οποίοι είχαν άμεση ή έμμεση σχέση με τα
έργα αποκατάστασης σε αυτό το ιερό καθίδρυμα». 

Ο επίσκοπος Μωυσής ενεχείρισε αναμνηστικά δώρα στον ειδικό απεσταλμένο του Προέδρου της
Ρωσίας επί θεμάτων συριακής διευθέτησης Α. Λαβρέντιεφ, τον αναπληρωτή διευθυντή της
προεδρικής υπηρεσίας της Ρωσικής Ομοσπονδίας Β. Λουνκόφ και τον πρέσβη της Ρωσίας στη
Συρία Α. Γεφίμοφ. 

Στη συνέχεια η αντιπροσωπεία συνοδευόμενη από τον επίσκοπο Μωυσή, τον αρχιμανδρίτη
Ματθαίο και την καθηγουμένη Πελαγία με τις αδελφές εισήλθε στο καθολικό της μονής, όπου
ασπάσθηκε τα τίμια λείψανα της Αγίας Ισαποστόλου Θέκλας. 

Μετά το προσκύνημα στους ναούς της μονής παρατέθηκε κέρασμα στην τράπεζα του
μοναστηριού. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89727/
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